Внеклассное мероприятие по географии в 9 классе
«Сквозь географии рифы»
Цели: 

· В игровой форме проверить знания учащихся по географии;

· Дать возможность учащимся проявить находчивость, активность;

· Способствовать укреплению классного коллектива на основе совместной деятельности.

Ход мероприятия:
Учитель: Уважаемые девятиклассники! Сегодня вы участники интеллектуальной игры «Сквозь географии рифы». Чтобы подготовиться, вам надо было всего лишь перелистать учебники географии.

Другого ничего в природе нет,

Ни здесь, ни там, в космических глубинах.

Все – от песчинок малых до планет –

Из элементов состоит единых.

Учитель: Предлагаю вам разделиться на две команды (жеребьевка). В течении минуты, надо придумать название команды (команды «ОБА-НА» и «Солнышко»). Итак, команды сформированы, названия придуманы. Как корабль назовешь, так он и поплывет! Начинаем наши конкурсы.

1 конкурс: «Разминка»

1. Что великий Леонардо да Винчи называл «соком жизни»? (Воду)

2. Исследователь Г.А.Ушаков называл это природное явление «улыбкой Арктики». (Северное сияние)

3. Итальянский путешественник Марко Поло писал: «В Китае жилье отапливают «камнем», огонь от которого сильнее, чем от дров». Что это за камень? (Каменный уголь)
4. Этот северный полуостров дал название химическому элементу. (Скандий)

5. Самый большой океан (Тихий)

6. Родина бумаги (Китай)

7. Воздушная оболочка Земли (атмосфера)

8. Гигантская волна (цунами)

9. Кто первым из европейских путешественников побывал в Латинской Америке? (Христофор Колумб)

10. Где холоднее – на Северном полюсе или на Южном? (на Южном)

11. Самый большой остров на Земле? (Гренландия)

12. Самая полноводная река Земли (Амазонка)

13. Кто совершил первым кругосветное путешествие? (Фернан Магеллан)

14. Как называется коренное население Антарктиды? (нет населения)

2 конкурс: «Проверим знания»
Работа с сигнальными карточками: «да» - оранжевый цвет, «нет» - зеленый цвет.

1. Щелочи – это растворимые основания (да)

2. Катализаторы – это вещества, ускоряющие химическую реакцию (да)

3. Административно-территориальное устройство – это деление страны на районы и области (да)

4. Эмиграция – это путешествия по миру (нет)

5. Миграция – перемещение населения (да)

6. Экзотермические реакции – это реакции с поглощением теплоты (нет)
7. В органических веществах углерод всегда четырехвалентен (да)

8. Окислительно-восстановительные реакции – это реакции, при которых не меняется степень окисления атомов (нет)

9. Мелиорация – это совокупность мероприятий, направленных на улучшение земель и повышения их плодородия (да)

10. Урбанизация – процесс роста городов и усиление их роли в жизни общества (да)
11. Рынок – это система семейных отношений в обществе (нет)

12. Электролиты – это вещества, растворы и расплавы которых не проводят электрический ток (нет)

13. Полимеризация – это процесс присоединения молекул за счет разрыва кратных связей с образованием высокомолекулярного вещества (да)

14. Геноцид – это уничтожение населения по национальному признаку (да)

15. Демография – это наука, изучающая воспроизводство, структуру и размещение населения (да)

16. Трудовые ресурсы – это нетрудоспособное население страны (нет)

3 конкурс «Великие ученые»

Угадайте, о ком идет речь.
1. В свободное время любил своими руками делать чемоданы.

2. Великий русский поэт Александр Блок был женат на его дочери.

3. Принято считать, что главное открытие своей жизни сделал во сне. (Д.И. Менделеев)

1. По национальности был датчанином, окончил морской кадетский корпус в Голландии, а служил в России.

2. Петр 1 незадолго до своей смерти приказал снарядить Камчатскую экспедицию, и он был назначен ее начальником.

3. Инструкция Петра 1 ставила ему задачу: «Искать, где она, Азия, сошлась с Америкою». (Витус Беринг)
